

# 又一家店关门,新元素被曝破产清算

## 多年老顾客:十分可惜,但“新元素”没有做出“不可替代性”

晨报记者 徐妍斐

昨天,知名轻食餐厅新元素瑞虹天地月亮湾店关门了。根据网上流传的一份公司通知,受新冠疫情影响,新元素运营遇到巨大困难,即将进入破产清算,所属门店将陆续关闭。同时,接受顾客退卡。

剩下的新元素餐厅现在情况如何?昨天,记者走访了新天地店和上海商城店,工作日门店显得有些冷清,可点菜品也减少了。新天地店透露,最晚月底前将闭店。

店外的座椅上,有多年老顾客抓紧来用掉卡里的积分,对于该店的即将关闭感到可惜。



冷冷清清的新元素门店

/晨报记者 徐妍斐

### 新天地店:当日可点主食仅剩五种,最晚月底关门

新元素新天地店位于在新天地北里的建筑群中,有上下三层和室外座席区。

工作日中午11时,仅一楼室内坐了一桌谈商务的客人,室外空间有两位独自前来点了杯饮料的客人。除一楼的服务员不时端送饮料,二楼、三楼的少数员工正赋闲聊天。

新元素瑞虹天地月亮湾店昨天关门,而这里的员工们都清楚,离

这家店关门的日子也不远了。

尽管店门外摆着供路人和顾客翻阅的菜单上有着30来种可充当主食的菜品,但是服务员拿来菜单时会对顾客说:“今天只有五种,海鲜墨鱼意面、奶油培根茴香意面、黑椒菌菇牛肉饭、锦绣海鲜炒皇、陈氏照烧特色鸡腿饭,其他都没有了。”

该店一名负责人表示,具体的关店时间还不清晰,需要和物业协

商,最晚月底。谈及是否因场地租期已满不续,“不,就是都知道的公司的原因。”

一名服务员对记者表示,自己刚到这家店几个月,只是兼职,关门后自己也会离开。

同样的情况也出现在新元素上海商城店,目前可点单的品种已经减少,店员表示这周尚在营业,但不清楚关门时间。

### 忠实顾客:很喜欢的一家店,但存在感的确在减弱

中午时分,一名穿黄色皮夹克戴着黑围巾的女士来到了新天地店,用卡里的积分兑换了一杯柠檬红茶。

明媚耀眼的阳光照在新天地北里,即使坐在室外也并不冷,满满深秋季节的宁静与爽朗。

她告诉记者,自己是新元素的忠实老顾客,吃了这么多年,差不多每1-2个月就要来吃一次。“我去的最多的一家新元素是我家那边碧云社区金桥店,这家的我逛街时经常一个人来的。”

为什么喜欢新元素呢?

“是上海比较早的主打轻食概念的店,我和朋友有时跑完步,健身完,想吃轻食就会来这里。”她说,新

元素是她吃早餐或者早午餐比较多的店,更多是把上午的时间花在这里,而如果是晚间的大餐就不会选择这里。“更像是一个食堂的概念吧。”

除了轻食餐点,优雅的环境也是她爱这家店的原因。“我以前爱去这家店的二楼,三楼环境也很好,还有露台座位,我对饮食和环境的爱五五开吧。”

新元素要关门,让她感觉十分可惜,但同时也表示,近年来,新元素的“不可替代性”减少了。

“我有个朋友以前比我还喜欢新元素,这次听说要关店和她讨论了一下,她说已经很久没过来了。”在这位女士的印象中,新天地店以

前生意好时三层楼都能坐满,尤其是双休日人气爆棚。

“上海是全球美食之都,选择太多了。我现在去蓝蛙也很多,虽然蓝蛙的轻食没有这里轻,但我觉得口味上更好一点。再比如我很喜欢新元素的果汁,但现在GREEN&SAFE果汁做得也很棒。总的来说,不可替代性减少了。新元素要关门,我很可惜,也很喜欢它。但它是我在上海最喜欢的餐厅吗?肯定不是。”

在新元素上海商城店,大学生小杨正在就餐。她对新元素即将闭店表示遗憾,同时希望另一家轻食餐厅Wagas“挺住”。

### 餐厅电子券仍可使用,退卡途径有两种

在日前曝光的公司通知中,新元素称因疫情原因,公司运营遇到了前所未有的巨大困难,门店经营遭受严重影响,目前已经出现严重经营亏损和陷入资金链断裂状态,并按照相关国家法律规定,进入破产清算流程。

“之后,公司将陆续关闭新元素公司所属门店,并陆续关闭中央厨房,行政办公室运营支持部门。对于在破产清算流程中还未关闭的

门店,公司全体员工按业绩考核和根据公司现金流的状况来发放工资和确定发放时间。公司鼓励员工自谋出路。”

新元素是一家美国风格的美食餐厅,除了色拉、三明治、果汁及果昔,也提供多种亚洲美食和创意晚餐餐式,2002年第一家餐厅在上海开业。

截至目前,官网显示上海有13家分店,但具体图片罗列仅12家,

其中包括刚刚关门的瑞虹天地月亮湾店。官网还在版头挂上了一份“给新元素粉丝的信”,其中称在过去的一个多月里关闭了几家直营门店,将继续审视营业状况,在接下来的几周内做出相应的运营调整举动。

如果顾客仍然持有新元素礼品卡和现金礼券,新元素保证提供退款服务,具体有两种途径:前往门店,或拨打4008128660(每天上午9点至下午5点)咨询详情。

## 冬至,一阳复始三生汤



岳强

今天是周二,工作日,时令进入了仲冬子月的中气冬至,这是岁气周流一阳复始的日子,在易经的十二辟卦中,对应的卦象就是一阳来复的“复卦”。在古时“冬至大如年”,是亚岁假期,昼短夜长,宜清斋安居修养,或雅集赏古参学,皆为静以养阳之道。

在岁时茶俗中,潮汕地区有冬至吃擂茶的习俗,著名导演陈晓卿监制的系列美食纪录片《风味原产地·潮汕》中,曾拍摄制作了一集潮汕人冬至时制作擂茶的专题。明末清初与陈恭尹、梁佩兰并称为“岭南三大家”的南粤学者屈大均曾撰《擂茶歌》曰:“东官土风多擂茶,松萝菜萸兼胡麻。细成香末入铛煮,色如乳酪含并华。”擂茶茶汤色如乳酪,跟两宋时期流行的斗茶汤色有相近之处。北宋诗人范仲淹《酬李光化见寄二首》中云:“石鼎斗茶浮乳白,海螺行酒泼波红。”斗茶,一斗汤色,二斗水痕。首先是看茶汤色泽是否鲜白,纯白者为胜,青白、灰白、黄白为负。其次看汤花是否咬盏不散,并可在其上勾画出生动的图画。本期题目即是在宋式点茶茶汤上书写的“茶”字。道教金丹派南宗创始人,“南宗五祖”之一的白玉蟾在《吴鸿阁即事》诗中云:“腊雪飞如真脑子,水仙开似小莲花。睡云正美俄惊起,且唤诗僧与斗茶。”诗中形容雪花飞舞如宋代四大名香“沉檀脑麝”中的上等龙脑脑片一般,水仙绽放的花朵金盏玉台似亭亭玉立的莲花,从睡梦中惊醒的白玉蟾,唤来诗僧与其斗茶消寒。无论是大众饮食的擂茶,还是文人雅士玩的斗茶,这都是古时冬令生活的日常。

冬至一阳生,也是三九寒冬的开始。播一盏三生汤饮之,汤中的生姜可助阳气生发,脾胃会感觉到暖洋洋。今年的节气茶事到此圆满,明年再见。



制图/张继